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河南焦作09-10学年九年级上期末试卷--数学 

满分120分（[image: image1.png]2R (ZXXK.COM) R BT




人教版用）

一、选择题（每小题3分，共18分）

下列各小题均有四个答案，其中只有一个是正确的，请将正确答案的代号字母填入题后括号内。

1．下列计算错误的是（　　）
Ａ．
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2．一元二次方程[image: image6.wmf]2
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xx
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的解是（    ）
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3．下列说法正确的是（    ）
A．“明天的降水概率为30%”是指明天下雨的可能[image: image11.png]2R (ZXXK.COM) R BT




性是
[image: image12.wmf]30%


B．连续抛一枚硬币50次，出现正面朝上的次数一定是25次
C．连续三次掷一颗骰子都出现了奇数，则第四次出现的数一定是偶数
D．某地发行一种福利彩票，中[image: image13.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




奖概率为1%，买这种彩票100张一定会中奖

4．在 
[image: image14.wmf]O

e

中，弦
[image: image15.wmf]AB

的长为
[image: image16.wmf]6

cm，圆心
[image: image17.wmf]O

到
[image: image18.wmf]AB

的距离为4cm，则
[image: image19.wmf]O

e

的半径长为（   ）
A．3cm


B．4cm


C．5cm


D．6cm
5．下列图形中，中心对称图形是（    ）
[image: image20.jpg]



     A             B                 C             D

6．在右图的扇形中，
[image: image21.wmf]90

AOB
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，面积为
[image: image22.wmf]2
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π
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，用这个扇形围成一个圆锥的侧面，这个圆锥的底面半径为（    ）
A．[image: image23.png]2R (ZXXK.COM) R BT




1cm

B．2cm

C．
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D．4cm[image: image196.wmf]O
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二、填空题（每小题3分，共27分）

7．计算：
[image: image26.wmf]2
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8．计算
[image: image27.wmf]15
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．

9．如图，已知点
[image: image28.wmf]ABC

，

，

在
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上，若
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 度．
10．随机掷一枚均匀[image: image33.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




的正方体骰子，骰子停止后朝上的点数小于
[image: image34.wmf]3

的概率是


．
[image: image197.wmf]A

11．右图是一个小熊的头像，图中反映出圆与圆的四种位置关系，但是其中有一种位置关系没有反映出来，请你写出这种位置关系，它是________．
12．在李咏主持的“幸运52”栏目中，曾有一种竞猜游戏，游戏规则是：在20个商标牌中，有5个商标牌的背面注明了一定的奖金，其余商标牌的背面是一张“哭脸”，若翻到“哭脸”就不获奖,参与这个游戏的观众有三次翻牌的机会，且翻过的牌不能再翻．有一位观众已翻牌两次，一次获奖，一次不获奖，那么这位观众第三次翻牌获奖的概率是      ． 

13．已知关于
[image: image35.wmf]x

的方程
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的一个根是
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=

x

，那么
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                 ．

[image: image198.wmf]B

14．用等腰直角三角板画
[image: image39.wmf]45

AOB
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o

∠

，并将三角板沿
[image: image40.wmf]OB

方[image: image41.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




向平移到如图所示的虚线处后绕点
[image: image42.wmf]M

逆时针方向旋转
[image: image43.wmf]22

o

，则三角板的斜边与射线
[image: image44.wmf]OA

的夹角
[image: image45.wmf]a

为______
[image: image46.wmf]o

．
[image: image199.wmf]22

o


15．如图，国旗上的五角星的五个角的度数是相同的，每一个角的度数都是      ．
三、解答题：

（本题[image: image47.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




共8道小题，第16小题8分，[image: image48.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




第9 ~ 20小题[image: image49.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




各9分，第21、22小题各1[image: image50.png]2R (ZXXK.COM) R BT




0分，第23题11分，共75分）

16．计算：
[image: image51.wmf]1

1275348

3

æö

+-

ç÷

ç÷

èø


17．如[image: image52.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




图是某设计师在方格纸中设计图案的一部分，请你帮他完成余下的工作：
（1）将原图形绕点
[image: image53.wmf]O

逆时针旋转
[image: image54.wmf]90

o

；
（2）发挥你的想象，进一步设计图案，让图案变得更加美丽．
[image: image200.wmf]a


18．九年级（1）班要举行一场毕业联欢会，规定每个同学同时转动下图中①、②两个转盘（两个转盘分别被二等分和三[image: image55.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




等分），若两个转盘停止后指针所指的数字之和为奇数，则这个同学要表演唱歌节目；若数字之和为偶数，则[image: image56.png]2R (ZXXK.COM) R BT




要表演其他节目．试求出这个同学表演唱歌节目的概率（要求用画树状图或列表方法求解）．
[image: image201.wmf]A


19．图2是中国象棋棋盘的一部分，图中红方有两个马，黑方有三个卒子和一个炮，按照中国象棋中马的行走规则（马走日字，例如：按图1中的箭头方向走），红方的马现在走一步能吃到黑方棋子的概率是多少？

[image: image57]
20．请写出一元二次方程的求根公式，并用配方法推导这个公式。

[image: image202.wmf]O

21．如图，已知点
[image: image58.wmf]ABCD

，

，

，

均在已知圆上，
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，
[image: image60.wmf]AC

平分
[image: image61.wmf]BCD
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，
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，四边形
[image: image63.wmf]ABCD

的周长为
[image: image64.wmf]10

．
（1）求此圆的半径；
（2）求图中阴影部分的面积．
22．某农场去年种植了10亩地的南瓜，亩产量为20[image: image65.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




00
[image: image66.wmf]kg

，根据市场需要，今年该农场扩大了种植面积，并且全部种植了高产的新品种南瓜，已知南瓜种植面积的增长率是亩产量的增长率的2倍，今年南瓜的总产量为60 000kg，求南瓜亩产量的增长率．
23．已知：如图，
[image: image67.wmf]PAPB

，

是
[image: image68.wmf]O

e

的切线，
[image: image69.wmf]AB

，

是切点，连结[image: image70.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)





[image: image71.wmf]OA

，
[image: image72.wmf]OB

，
[image: image73.wmf]OP

，
（1）若
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[image: image75.wmf]OPB
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的度数；
（2）过[image: image76.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)





[image: image77.wmf]O

作
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，
[image: image79.wmf]OD

分别交
[image: image80.wmf]APBP

，

于
[image: image81.wmf]CD

，

两点，
①若
[image: image82.wmf]COPDOP

Ð=Ð

，求证：
[image: image83.wmf]ACBD
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；
②连结
[image: image84.wmf]CD

，设
[image: image85.wmf]PCD

△

的周长为
[image: image86.wmf]l

，若
[image: image87.wmf]2
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=

，判断直线
[image: image88.wmf]CD

与
[image: image89.wmf]O

e

的位置关系，并说明理由．[image: image203.wmf]B


九年级（上）期末试卷数学参考答案和评分标准
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   8．
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三、16．12                                                              [image: image96.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




   8分

17．图略．（1）4分，（2）5分，共9分．
18．解：列[image: image97.png]2R (ZXXK.COM) R BT




表如下：
	[image: image204.wmf]A
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由上表可知，所有等可能结果共有6种，其中数字之和为奇数的有3种，

[image: image98.wmf]P
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（表演唱歌）
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                                                   9分

19．解：红方马走一步可能的走法有14种，         [image: image100.png]2R (ZXXK.COM) R BT




                            3分
其中有3种情况吃到了黑方棋子 ， 
6分
则红马现在走一步能吃到黑方棋子的概率是
[image: image101.wmf]14
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．
                               9分

20．见教材。写出公式3分，推导正确6分，共9分。                   [image: image102.png]2R (ZXXK.COM) R BT




                                      

21．解：（1）
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此圆的半径为
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（2）设
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的中点为
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（6分）
连接
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，过
[image: image127.wmf]O

作
[image: image128.wmf]OEAD

^

于
[image: image129.wmf]E

．
在
[image: image130.wmf]Rt

AOE

△

中，
[image: image131.wmf]30

AOE

=

o

∠

，

[image: image132.wmf]cos303

OEOA

\==

o

g

．

[image: image133.wmf]1

233

2

AOD

S

\=´´=

△

．
（9分）

[image: image134.wmf]2

6022

33

3

OAD

AOD

SSS

´p´p

\=-=-=-

360

△

阴

影

扇

形

．
                   （10[image: image135.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




分）

22．解：设南瓜亩产量的增长率为
[image: image136.wmf]x

，则种植面积的增长率为
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．
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根据题意，得
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答：南瓜亩产量的增长率为
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②证明：连结
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数学备课大师 www.eywedu.net  今日用大师 明日做大师！
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